

2012-10-29 Медицина и рынок несовместимы

С первого дня 2013 года в России начнут действовать новые правила оказания платных медицинских услуг. Платить теперь придется за все, что не предусмотрено стандартами медпомощи.

Бесплатной останутся только скорая медицинская помощь, первичная медико-санитарная помощь, амбулаторный прием и лечение в поликлинике. А вот если человек решит самостоятельно, без направления, обратиться за получением медуслуг, ему придется платить.

Эксперты считают, что эти правила будут способствовать дальнейшей коммерциализации государственных и муниципальных медучреждений. Вот лишь некоторые оценки. «Вместо того, чтобы однозначно сказать, что в государственных учреждениях у нас нет и не должно быть платных услуг (они могут быть только в негосударственных), дается сигнал к продолжению того бардака, который у нас есть: никто не знает, что платно, что бесплатно».

«Пациент окажется один на один с государственной машиной, которая хочет от него одного - денег. Возможность и даже необходимость, диктуемая конкуренцией на рынке любых услуг, зарабатывать деньги в условиях страха людей перед болезнями, в условиях недостатка у них медицинской информации и знаний, превращают медицину в ненасытное чудовище, убивающее и людей и свою основу - «Не навреди!» Услуг надо оказывать все больше, за всё большие деньги, иначе тебя поглотят конкуренты. При этом - лечить, но не вылечивать, чтобы пациент обращался вновь». Приводится вопиющий факт: в одной из поликлиник Москвы от пациентов требовали «полного обследования», проводя им необоснованный комплекс анализов, естественно, за плату. Есть случаи, когда прописывалось дорогостоящее лечение от несуществующей болезни, назначались препараты, бесполезные или даже противопоказанные пациенту. Случается, что "лечение" заканчивается трагедиями, так как в погоне за прибылью медики делают операции не своего профиля и не трудятся проверять пациентов на аллергию к препаратам.

«Что положено бесплатно? Нет никакого понимания на этот счет ни у больных, ни у врачей. Значит, будут делать за деньги всё. Новые правила, по сути, просто переводят всё в состояние платной медицины».

Согласно опросам РОМИР, в 2005 году платными медуслугами пользовались 62% населения, а в 2012 году - 67%. А по данным опроса, проведенного в 2011 году фондом «Новая Евразия», врачам «в карман» платят 22% обратившихся за медицинской помощью, «левые» доходы медиков составляют до 37% их легального заработка.

"Свободная Пресса"